

Годъ 57-й.

Суббота, 8-го Октября.

1894 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются во Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ правлении.

Подписка принимается у Петроваводскѣй
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
завечатанія частныхъ объявленій.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть официальная. Телеграммы министра Императорского Двора.—Движеніе по службѣ.—Объявленія.—Часть неофициальная. Мѣстная хроника. Введеніе въ Олонецкій губерніи института земскихъ участковыхъ начальниковъ. Молебствіе. О погодѣ. Цѣны на предметы про-
довольствія. Телеграммы. Разные известія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Официальное сообщеніе.

Телеграммы министра внутрен-
нихъ дѣлъ.

Бюллетени о состояніи здоровья Его Им-
ператорскаго Величества Государя Импе-
ратора.

4-го октября.

Болѣзнь почекъ не улучшилась, и
силы уменьшились, но врачи надѣют-
ся, что климатъ южного берега Крыма
благотворно повлияетъ на состоя-
ніе здоровья Августѣйшаго Большаго.

5-го октября.

“Въ состояніи здоровья Государя
Императора замѣчается ухудшеніе.
Общая слабость и слабость сердца
увеличились”.

Подписали: Профессоръ Лейденъ.

Профессоръ Захарьинъ.

Лейбъ-хирургъ Гиршъ.

Докторъ Поповъ.

Лейбъ-хирургъ Вельминовъ.

Движеніе по службѣ.

28 сентября сего года: исправ. должн.
Петрозаводскаго городскаго пристава, пен-
тионѣй чина Александръ Де-Витте и на-

* Установлено о состояніи здоровья Его Императорскаго Величества Государя
въ Санкт-Петербурге, Час. Время, Час. Время
въ Санкт-Петербургѣ. Исправ. должн. Петрозаводскаго городскаго пристава и на-

№ 77.



Подписанія цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
дочь въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за папечатаніе частныхъ объявленій
въ неофициальному отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15
коп. съ датчной строкой, въ одинъ столбецъ.

приставомъ 1 стана Каргопольскаго уѣзда
съ 1 октября.

Объявленія.

Торги.

Петрозаводская городская управа вызы-
ваетъ желающихъ на имѣніе быть въ
опої 27 сего октября, въ 12 часовъ два,
окончательные торги, на отдачу въ архивное
содержаніе на 1895 годъ сборовъ съ обще-
ственныхъ приставій, важни и съ мѣстъ на
площадяхъ и по берегу озера „Онега“.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей
сообщенія, назначило въ общемъ присутствіи
своемъ на 17 и 21 октября сего года
торги изустные и посредствомъ запечатаныхъ
объявленій на работы по перестройкѣ
льваго деревянного шандорпаго водоспуска
при Бѣлоозерскомъ резервуарѣ канала Им-
ператора Петра Великаго, во 2 участкѣ
Шлиссельбургскаго отдѣлѣнія С.-Петербургскаго
округа путей сообщенія съ сѣтной
суммы 4,220 р. вызывать желающихъ
взять этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ
чертежа, смыты съ раздѣльными и кон-
дитціями, явиться лично къ означеннимъ тор-
гамъ въ два часа пополудни съ заломомъ
на ¼ часть подряда и свидѣтельствомъ о
законѣ, или же согласно ст. 171 полож. о
кляен. подряд. и пост. изд. 1887 года (т. X
ч. I сюд. зак. гражд.) подать или прислать

запечатанными объявлениями по позже 2 ч. пополудни 17 октября 1894 г. Данные желающие могут выдѣлать въ правлениі (С.-Петербургъ, Николаевская, 76) ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней.

(3)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Петръ Цвѣтиковъ, жит. въ С.-Петербургу, Рождественской части, по 4 улицѣ, д. № 20, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе взысканій: 1) подполковника Владимира Флориановича Бейтнеръ въ суммѣ 5700 руб. съ % съ 21 февраля 1889 г. и судебныхъ издережекъ 355 р. 10 к., 2) наследниковъ жены коллежскаго секретаря Олимпіады Флавіановны Соколовской: а) въ суммѣ 1050 руб. съ % съ 21 октября 1881 г. и судебныхъ издережекъ 95 р. 40 к. и 6 въ осталной, за уплату, суммѣ 800 р. съ % съ 29 апреля 1883 г. и судебныхъ издережекъ 84 р. 76 к., и 3) Чучежскаго мышанина Иакова Федорова Федорова: а) въ суммѣ 1000 руб. съ % съ 11 января 1885 года и судебныхъ издережекъ 95 р. 42 к., б) въ суммѣ 2188 руб. съ % съ 24 июня 1889 года и судебныхъ издережекъ 156 р. 41 коп., и в) въ осталной, за уплаты, суммѣ 1590 руб. съ % съ 11 марта 1886 г. и судебныхъ издережекъ 170 руб. 88 к., будетъ производиться 3 декабря 1894 г. съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго отставному корнету Сергею Алексѣевичу Турчанинову, заключающагося въ правѣ его на три и двѣнадцать двѣсти сорокъ пятихъ (3¹¹/₂₄) паи изъ ста двадцати шести частей въ Сысертскихъ поссесіонныхъ горныхъ заводахъ, въ составѣ коихъ входить заводы: Сысертскій, Верхъ-Сысертскій, Ильинскій, Полевской и Сѣверскій со всѣми принадлежностями къ этимъ заводамъ, фабричными устройствами, машинами, плотинами, приспособленіями, зданіями, пріисками, рудниками, землями, водами, лѣсами и всякаго рода угодьями и инвентаремъ движимаго имущества, состоящихъ Пермской губерніи, Екатеринбургскаго уѣзда. Общая площадь дачи Сысертскаго округа заключаетъ въ себѣ, въ одной окружной чертѣ, 239,707 десят. 426 кв. саж., находящихся подъ лѣсомъ, покосами, пашнями, выгономъ, селеніями, водами, дорогами, рудниками и пріисками. Въ дачѣ Сысертскихъ заводовъ рудниковъ всего 60, въ томъ числѣ: мѣдныхъ—1, желѣзныхъ—40 и хромовыхъ—19, золотосодержащихъ пріисковъ—8. На всѣмъ имѣніи, по счетамъ главнаго управления Сысертскихъ заводовъ, къ 10 января 1893 года числится долга Государственному казначейству, разсроченнаго, по Высочайшему повелѣнію, на 37 лѣтъ (по 1902 г.), 702,566 р. 57 к., болѣе же никогда имѣніе въ залогѣ не состоять и будетъ продаваться только право Сергея Алексѣевича Турчанинова на три и двѣнадцать двѣсти сорокъ пятихъ паи изъ 126 паевъ владѣнія вышеизначенными заводами. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы въ 1,600 р.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Петръ Цвѣтиковъ, жит. въ

С.-Петербургѣ, Рождественской части, по 4 улицѣ, д. № 20, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе взысканій: 1) подполковника Владимира Флориановича Бейтнеръ въ суммѣ 5700 руб. съ % съ 21 февраля 1889 г. и судебныхъ издережекъ 355 р. 10 к., 2) наследниковъ жены коллежскаго секретаря Олимпіады Флавіановны Соколовской: а) въ суммѣ 1050 руб. съ % съ 21 октября 1881 г. и судебныхъ издережекъ 95 р. 40 к. и 6 въ осталной, за уплату, суммѣ 800 р. съ % съ 29 апреля 1883 г. и судебныхъ издережекъ 84 р. 76 к., и 3) Чучежскаго мышанина Иакова Федорова Федорова: а) въ суммѣ 1000 руб. съ % съ 11 января 1885 года и судебныхъ издережекъ 95 р. 42 к., б) въ суммѣ 2188 руб. съ % съ 24 июня 1889 года и судебныхъ издережекъ 156 р. 41 коп., и в) въ осталной, за уплаты, суммѣ 1590 руб. съ % съ 11 марта 1886 г. и судебныхъ издережекъ 170 руб. 88 к., будетъ производиться 7 декабря 1894 г. съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго дворянину Леону Алексѣевичу Турчанинову, заключающагося въ правѣ его на три и двѣнадцать двѣсти сорокъ пятихъ паи изъ ста двадцати шести частей въ Сысертскихъ поссесіонныхъ горныхъ заводахъ, въ составѣ коихъ входить заводы: Сысертскій, Верхъ-Сысертскій, Ильинскій, Полевской и Сѣверскій, совсѣми принадлежностями къ этимъ заводамъ, фабричными устройствами, машинами, плотинами, приспособленіями, зданіями, пріисками, рудниками, землями, водами, лѣсами и всякаго рода угодьями и инвентаремъ движимаго имущества, состоящихъ Пермской губерніи, Екатеринбургскаго уѣзда. Общая площадь дачи Сысертскаго округа заключаетъ въ себѣ, въ одной окружной чертѣ, 239,707 дес. 426 кв. саж., находящихся подъ лѣсомъ, покосами, пашнями, выгономъ, селеніями, водами, дорогами и рудниками и пріисками. Въ дачѣ Сысертскихъ заводовъ рудниковъ всего 60, въ томъ числѣ: мѣдныхъ—1, желѣзныхъ—40 и хромовыхъ—19, золотосодержащихъ пріисковъ—8. На всѣмъ имѣніи, по счетамъ главнаго управления Сысертскихъ заводовъ, къ 10 января 1893 года числится долга Государственному казначейству, разсроченнаго, по Высочайшему повелѣнію, на 37 лѣтъ (по 1902 г.), 673303 р. 88 к., болѣе же никогда имѣніе въ залогѣ не состоять и будетъ продаваться только право Леона Алексѣевича Турчанинова на три и двѣнадцать двѣсти сорокъ пятихъ изъ 126 паевъ владѣнія вышеизначенными заводами. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3000 рублей.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго

окружнаго суда Шериппо, жит. въ С.-Петербургѣ, Литейной части, 2 участка, по Лиговской улицѣ, д. № 25, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій купца Андрея Семеновича Морозова въ суммѣ 11,402 р. 12 к., по закладной, будетъ производиться 18 января 1895 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее потомственному почетному гражданину Гаврилу Егоровичу Ильинскому, заключающеся въ каменномъ трехъ-этажномъ домѣ съ строеніемъ, каменныхъ торговыхъ банихъ съ движимымъ въ нихъ имуществомъ, 4-хъ лабазахъ, деревянномъ 2-хъ этажномъ домѣ съ строеніями и въ землю подъ этими домами и постройками изъ количества около 961½ квадр. саж., состоящихъ С.-Петербургскаго губерніи, въ городѣ Новой-Ладогѣ, по Набережной рѣки Волховъ и Кунечской улицѣ, противъ пароходныхъ пристаней. Имѣніе это заможено взыскателю Морозову въ 10,000 р. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оценено въ 49,721 р. 70 к.; на вторыхъ же торгахъ, на основѣ 1,182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правлениія объявляется, что, согласно требованію С.-Петербургскаго уѣздной земской управы, для уплаты ведомокъ земского сбора и другихъ, въ суммѣ 379 руб. 77 коп., будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ, заложенное г. Петрашевской въ 6000 р. недвижимое имѣніе, принадлежащее здѣвѣйствительнаго статскаго советника Софіи Егоровой Лихачевой, состоящее С.-Петербургскаго губерніи и уѣзда 2 стана, въ мѣстности Шувалово, по Елизаветинской ул. № 15, заключающее въ себѣ 1143 кв. саж. земли и шесть деревянныхъ дачъ съ различными службами; оцѣнено въ 5261 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 23 ноября 1894 г. съ перегорожкою чрезъ три дн., въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правлениія, въ которомъ желающие могутъ рассматривать описи и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящіеся.

(2)

Вице-Губернаторъ *Сторожин*

Секретарь *Репинъ*

Редакторъ *Пановъ*

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Введеніе въ Олонецкій губерніи института земскихъ участковыхъ начальниковъ.

Въ субботу, первого текущаго октября, послѣдовало у насъ, давно желанное, введеніе института земскихъ участковыхъ начальниковъ.

Наканунѣ этого для Петрозаводскій полиціймайстеръ, по распоряженію г. Начальника губерніи, разослалъ объявленіе, что во слухаю введенія Положенія 12 июля 1889 года въ Олонецкой губерніи, о. ректоромъ семинари, протоіереемъ П. Ф. Щегловымъ, въ Святодуховскомъ каѳедральномъ соборѣ будуть совершены Божественная литургія и благодарственный молебень.

Съ раннаго утра городъ красиво разукрасился флагами и принялъ нарядный праздничный видъ.

Въ 9 часовъ утра начали сбѣжаться въ соборъ чины всѣхъ вѣдомствъ и граждане города Петрозаводска. Въ одиннадцатомъ часу прибылъ въ соборъ г. Начальникъ губерніи, камергеръ Двора Его Императорскаго Величества, д. с. с. М. Д. Демидовъ.

Вместо причастнаго стиха, законоучитель Олонецкой мужской гимназии, протоіерей И. Д. Лавровъ, сказалъ слово на день Покрова Пресвятой Богородицы, въ которомъ коснулся и введенія института земскихъ начальниковъ:

„Въ царствование Греческаго Императора Льва Философа, въ 910 году, Царьградъ, или Константинополь, находился въ ужасной опасности: со всѣхъ сторонъ обложили его дикие Сарацины, и человѣческой помощи не могло быть; предстояла внезапная смерть, пѣнь, расхищеніе и разрушеніе. Но равноапостольный основатель града, Константина Великаго, въ предвидѣніи будущихъ его злополучий, поручилъ градъ заступленію и огражденію Самого Христа Спасителя, въ Котораго уѣбралъ, и Пречистой Его Матери, Заступницы всего христіанскаго міра. Жители Константинополя, неоднократно испытавши заступленіе Богоматери, и въ настоящемъ злополучіи обратились съ слезными мольбами къ Царицѣ небесной, собравшись на всенощное бдѣніе въ Владимирскомъ храмѣ, въ которомъ хранилась риза Ея. Стоить среди молящихся мужъ высокой жизни, подъ видомъ юродства хранившій истинныи духовныи совершенства, св. Андрей, и видѣть: „Божія Матерь идеть отъ царскихъ вратъ, по воздуху, въ сопровожденіи Апостоловъ и другихъ небожителей; остановилась и, поклонившись, молится за народъ православный; потомъ взяла въ Свои руки покрывало, которое было на главѣ Ея, и простила покровъ этотъ надъ предстоящими въ храмѣ“. Св. Андрей вслухъ говорить ученику своему Епифанию: „видиши ли, брате, Царицу и Госпожу всѣхъ, молящуюся о всемъ мірѣ?“ Вижу, съ отче, отвѣчалъ ему Епифаній, и ужасаюся“. Видѣніе прославлено было сперва молящимися въ храмѣ, потомъ во всемъ Константинополѣ. Услышавъ объ этомъ утѣшительномъ знаменіи, жители

Константинополя исполнились радости и упованія, что Господь, по молитвамъ Заступницы, избавить ихъ отъ бѣдъ; и, дѣйствительно, вскорѣ, послѣ видѣнія, враги были побѣждены и прогнаны.

„Таково, слушатели христіане, событие настоящаго праздника!

„Богодухновенный пророкъ, указающъ на то, что Господь не только людей, но и животныхъ милуетъ и хранитъ, въ предвидѣніи будущаго храненія, восклицаетъ „съмы человѣческіе, подъ осыпаніемъ крыла Твоего, будутъ покойны“^{*)}. Они живутъ безъ болезни и спокойно, предаваясь промыслу, и если бы угрожала имъ опасность, уповаютъ укрыться отъ нея въ кровѣ Господа небесного. Кокошь *) собираетъ подъ крылья свои птенцовъ, когда угрожаетъ имъ опасность, и ласточка выѣтъ прочное гнѣздо, дабы пріотуть и охранить своихъ птенцовъ! Возлюбленные! И надѣйтесь простерть высшій покровъ небесный, подъ которымъ всѣ скорбящіе и бѣдствующіе могутъ найти себѣ убѣжище и защиту. То, что видѣлъ св. Андрей, было проявленіемъ покрова, заступленія и огражденія Царицы небесной всему роду христіанскому. Она, по собственному опыту, узнала, что значитъ быть въ бѣдности, въ сиротствѣ, какъ та же жела терпѣть клевету, безславіе, пониженіе, прѣтѣсненія, какъ тажки и трудны работы, въ коихъ проходить вся жизнь у иныхъ, какъ тяжко и горѣко видѣть родителямъ своихъ дѣтей въ незаслуженномъ гоненіи отъ людей и какъ больно и горѣко страдать за близкихъ сердцу; однимъ словомъ, Она сама опытно узнала и узнала во всей ужасающей полнотѣ всѣ скорби и невзгоды жизни человѣческой. И вотъ Она бодрѣюще стоитъ предъ престоломъ Всевышняго и ходатайствуетъ за міръ.

„Переносясь мысленно отъ Царьграда, получившаго, въ этотъ день, знаменіе покрова Владычицы, по своему дорогому и многострадальному отечеству, къ его судьбамъ и перенесеннымъ испытаніямъ Божіимъ, невольно хотѣлъ бы сказать: „видиши ли, братъ, русскій, православный человѣкъ, Царицу и Госпожу, Матерь Божію, покрывающую Своимъ честнымъ Омофоромъ—молитвами, заступленіемъ и огражденіемъ—всю землю Русскую, съ самого просвѣщенія ея свѣтомъ вѣты Христовой—православной и до нашихъ дней; видиши ли не тѣлесными, конечно, очами, ибо такого видѣнія сподобляются только праведники и для особенныхъ святыхъ цѣлѣй,—очами духовными, мысленными и сердечными? Таковое видѣніе и благоприлично празднику Покрова Пресвятой Богородицы, и благоговѣю; иначе въ чёмъ же будетъ твое празднованіе,—въ молитвахъ и восхваленіяхъ Богоматери? Но и то и другое тогда только будетъ для тебя дѣйственно и благоугодно Царицѣ небесной, когда ты, вспомнивъ или восстановивъ въ своемъ умѣ и сердцѣ Ея благодѣнія, явленія всей Россіи въ самыи трудныи времена, проникнешься искреннимъ благодарныи чувствомъ къ Владычицѣ, умиленіе восхвалишь Ее, вмѣстѣ со св. Церковію,—вспомниши и милости, тебѣ явленныи, если ты усердно приѣзжалъ къ Покрову Владычицы, и скажешь съ Епифаніемъ: „вижу, и какъ грѣшный человѣкъ, ужасаюсь“.

„Вспомни тяжкія испытанія Божія твоему отечеству отъ Батыева, Мамаева, Тамерланова и др., когда оно трепетало и, казалось, обречено было на вѣчное разрушеніе; вспомни Минина, Но-

^{*)} Насѣдка.

емъ, и единими устами попросиши у Господа, чтобы то слово, которое вы обозываете въ заключеніе вашего торжественнаго клятвеннаго обѣщанія, и которое будешь судить въ послѣдній день,—чтобы это слово судью изъ твоего суда или во осужденіе,—а въ возданіе вами за вѣрность клятвенному обѣщанію, за ваше безкорыстіе, великодѣліе и чистосердечіе, съ какими вы будете проходить ваше служеніе, и которая столько для подчиненныхъ вашихъ благодѣтельна, для васъ самихъ почтены, и съ ми по себѣ любезны! Аминь».

Нельзя не отмѣтить эту поистинѣ торжественную минуту присяги: видя передъ собою новыхъ людей, призначенныхъ къ осуществленію Царской Воли въ такомъ великомъ дѣлѣ и слушая слова клятвы этого обѣщанія,—невольно мышь всѣхъ присутствовавшихъ вознеслись къ Всевышнему въ горячей молитвѣ за Обожаемаго Монарха и за усѣхъ новаго дѣла.

Послѣ окончанія присяги было отслужено благородѣтельный молебенъ, съ провозглашеніемъ многогодій Государю Императору, Государинѣ Императрице, Наслѣднику Цесаревичу, всему Царствующему Дому, Министру Внутреннихъ Дѣлъ, действительному тайному советнику И. Н. Дурново, и Министру Юстиціи, тайному советнику Н. В. Муравьеву.

По окончаніи молебна, гг. члены Губернскаго Присутствія и земскіе начальники собрались въ Губернское Правленіе для открытия Губернскаго Присутствія, где г. Начальникъ губерніи произнесъ слѣдующую рѣчь:

„Милостию Государа!

Сей часъ, какъ бы единой семьей, творили мы одну общую молитву, прися Всевышняго, даровать намъ силы и умѣніе, къ осуществленію благихъ предначертаній Обожаемаго нашего Царя, Державную волю призывающаго къ жизни новое учрежденіе, действующее осуществить близкую къ народу, твердую правильственную власть.

„Ужъ одна столь дорогая Русскому сердцу неусыпная Царская заботливость о благѣ своего народа должна побуждать настъ свидѣть исполнить Его, Царскую волю.

„Вы, милостивые государи, призваны служить въ этомъ учрежденіи, которое выѣзъ вводится въ Олонецкой губерніи и вы, конечно, прекрасно понимаете, на сколько дѣло это важно и вѣсты съ тѣмъ на сколько задача ваша трудна. Все дѣло и весь его успѣхъ зависить отъ васъ: какъ вы за него приметесь, какіе будутъ ваши дальнѣйшіе шаги. Обязанности ваши, гг. земскіе начальники, обширны и многосложны, и потому, я считаю полезнымъ дать вамъ нѣсколько руководящихъ указаний. Всѣ ваши дѣлствія должны быть строго обоснованы на законѣ и вытекать изъ здѣшаго, осторожнаго и основательнаго размышленія. Предостерегаю васъ отъ вскихъ могущихъ быть увлечений, въ смыслѣ съвѣща предпринятій вами мѣропріятій. Этого не должно быть, въ предупрежденіе нежелательныхъ осложненій, подчасъ неисправимыхъ, и пренѣгненіе власти, вредно отзывающеся на сильный вашъ авторитетъ въ глазахъ населения. Не забывайте, что помимо вашихъ прямыхъ обязанностей, на васъ лежитъ воспита-

тельная сторона народа. Постарайтесь, по возможности, чаще ваши участки, будьте ближе къ народу. Будьте терпѣливы и доступны просителямъ. Избѣгайте сухого формализма и ставьте личные сношенія съ должностными лицами волостного и сельского управлѣнія, по возможности чаще реализуй ихъ дѣятельности, выше всякихъ письменныхъ съ ними сношній. Приложите все ваши старанія къ упорядоченію личнаго состава волостныхъ старшинъ, писарей и сельскихъ старостъ, не забывая, что они непосредственные исполнители вашихъ приказаний. Будьте къ нимъ строги, но и благожелательны. Вы сосредоточиваете въ себѣ дѣлѣ власти, административную и судебную; старайтесь установить равновѣсие между этими двумя обязанностями: не будьте только судьями въ ущербъ нашей административной дѣятельности, но въ тоже время основательно изучить положеніе о земскихъ начальникахъ, которымъ вы должны руководствоваться, не смѣшивайте этихъ двухъ обязанностей, а, напротивъ, тщательно выдѣляйте случаи, где вы можете действовать какъ администраторы, отъ тѣхъ, где вы должны действовать какъ судьи. Подъ вашимъ руководствомъ впервые возникаютъ волостные суды. Вы, следовательно, до известной степени, отвѣтственны въ нихъ дальнѣйшей дѣятельности, а потому, позаботьтесь о возможно лучшемъ личномъ составѣ волостныхъ судей и, не стѣсня ихъ совѣтъ, руководите ими въ духѣ истины и правды. Не могу пройти молчаніемъ, не обративъ особаго нашего вниманія на сельское счетоводство; его упорядоченіе избавить населеніе отъ незаконныхъ поборовъ и повлечь за собою болѣе усыпненное поступление податей.

„Я убѣждень, милостивые государи, что вы оправдаете оказанное вами высшей властью довѣрѣ и не забудете, что кому много дано, съ того много и спросится.

„Вы вполнѣ можете разсчитывать на мое сердечное отношеніе къ вамъ и на горячее желаніе поддержать васъ во всѣхъ вашихъ трудахъ, направленныхъ къ безуокруженному исполненію возложенныхъ на васъ закономъ важныхъ обязанностей».

По открытии г. Губернаторомъ Губернскаго Присутствія и по прочтеніи недрѣйнѣмъ членомъ списка лицъ, назначенныхъ въ новые крестьянскіе учрежденія, г. Начальникъ губерніи обратился къ присутствующимъ со слѣдующими словами:

„Въ заключеніе, прошу васъ, милостивые государи, почтить вставаніемъ память лица, столь много потрудившагося, столь много потратившаго силъ и здоровья на создание положеніе о земскихъ начальникахъ—усопшаго графа Д. А. Толстого».

Закрывъ засѣданіе, г. Начальникъ губерніи попросилъ присутствовавшихъ къ себѣ на завтракъ, къ которому были приглашены, также, члены судебнаго вѣдомства, назначенные въ новые учрежденія.

Первый тостъ г. Начальникъ губерніи провозгласилъ за здоровье ОБОЖАЕМОГО МОНАРХА и ГОСУДАРЫНЮ ИМПЕРАТРИЦУ; тостъ былъ встрѣченъ народными гимномъ, повтореннымъ по требованію присутствовавшихъ, и громкимъ восторженнымъ «ура».

Затѣмъ, г. Начальникъ губерніи провозгласилъ тостъ за здо-

рече НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА, который был покрыт тушемъ воинского оркестра и долго не смокавшимъ "ура".

Слѣдующіе два тоста, провозглашенныя г. Начальникомъ губерніи, за здоровье Его Высокопревосходительства Господина Министра Внутреннихъ Дѣлъ И. И. Дурново и Его Высокопревосходительства Господина Министра Юстиціи И. В. Муравьева, были встрѣчены стоящимъ единодушно.

Послѣ этихъ тостовъ первый обратился къ присутствующимъ предсѣдатель Олонецкаго уѣзднаго суда, Ф. О. Безобразовъ:

Милостивые Государи!

"Хотя я и не обладаю талантомъ краснорѣчія, но беру на себя смѣость, чтобы высказать передъ вами мои искреннія мысли.

Когда въ Москвѣ стало известно мое назначение въ Олонецкую губернію, то меня стали поздравлять какъ съ назначениемъ, такъ въ особенности съ тѣмъ, что я буду имѣть честь служить подъ начальствомъ Его Превосходительства Михаила Денисовича Денисова; еще тамъ отзывы о Его Превосходительстве были чрезвычайно симпатичные.

По дорогѣ до Петрозаводска мнѣ приходилось говорить съ крестьянами. Они, не зная кто я такой, разговаривали со мной откровенно, честосердечно, ничего не скрывая, ничего не добавляя. И тутъ мнѣ пришлось слышать отзывы о нашемъ глубокоуважаемомъ Михаилѣ Денисовичѣ, какъ о начальнике, всегда съ любовью относящемся ко всѣмъ нуждамъ народа, всегда готовомъ прийти къ нему на помощь, вспоминали съ благодарностью о чисто отеческомъ отношении Его Превосходительства къ народу въ голодный годъ.

Послѣ того, какъ я имѣлъ честь представиться Его Превосходительству и имѣлъ не одни служебные разговоры, я увидѣлъ, что все, что мнѣ было говорено о многоуважаемомъ Михаилѣ Денисовичѣ, было справедливо; не было ни лести, ни преувеличеній. Я убѣдился, что мы имѣемъ начальника гуманнаго, сердечнаго, чрезвычайно симпатично относящагося ко вновь введенному Положенію и зналъ, что значить служить подъ начальствомъ такого достойнаго начальника, могу сказать только одно, что, какъ бы не было трудно привести въ жизнь новое Положеніе, всякому, кому выпадетъ счастье прямѣнить его, будетъ казаться дѣломъ легкимъ, такъ какъ онъ будетъ увѣренъ и убѣженъ въ томъ, что всегда найдетъ опору и твердую защиту въ лицѣ начальника губерніи всѣхъ своихъ законныхъ и разумныхъ распоряженій.

"Господа! Поблагодаримте нашего искренно уважаемаго Начальника губерніи за то радушіе, которое онъ оказалъ намъ, вновь прибывшимъ, въ своеи домъ. Пожелаемъ ему самаго дорогаго въ жизни—здоровья.

За здоровье Его Превосходительства Михаила Денисовича ура!"

Искренне восторженное "ура" присутствовавшихъ отвѣтило на рѣчь г. Безобразова.

Послѣ этого г. Начальникъ губерніи провозгласилъ тостъ за здоровье Управляющаго земскими отдѣлами, д. с. с. А. С. Стычинскаго.

Затѣмъ, предсѣдатель Петрозаводскаго окружнаго суда, д. с. с. И. И. Соллертинскій произнесъ слѣдующую рѣчу:

"Привѣтствуя открытие въ Олонецкомъ краѣ судебнно-административныхъ учрежденій, где вами, гг. земскіе начальники, предстоитъ общее съ нами, судьями, дѣло, гдѣ мы имѣстъ съ вами призваны къ совокупному труду отправленія правосудія, а не могу въ эту минуту не повторить предъ вами съ высоты Престола преподанный вамъ святой завѣтъ правды и милости. Еще недавно, здесь же въ Петрозаводскѣ, при открытии нашего Окружнаго Суда, живое, властное, проникновенное слово Министра Юстиціи раскрыло предъ нами глубокій смыслъ гармоническаго сочетанія этихъ двухъ основныхъ элементовъ правосудія.

Умомъ и сердцемъ усвоивъ себѣ завѣтъ правды и милости, какъ высшую задачу судьи и конечную цѣль правосудія, мы, безъ сомнѣнія, дружно пойдемъ къ намѣченной цѣли, пойдемъ сознательно и свободно, безъ сдѣлокъ съ совѣстю и безъ малаго сопротивления въ огражденіе личныхъ служебныхъ прерогативъ, пойдемъ каждый самостоятельно своимъ путемъ въ отведенной ему закономъ сфере дѣятельности и, пожѣле, никогда не разойдемся, придѣмъ, напротивъ, къ дружному общенію во всѣхъ проявленіяхъ нашего совокупнаго труда.

"Мы, суды, какъ юристы по профессіи, принесемъ вамъ свое посильныя знанія закона въ его живой органической связи,—такъ какъ мы его понимаемъ,—не расчленяя искусственно и не противопоставляя его лишенной жизни букви неудовѣмому въ своей безформенности общему духу. Вы найдете у насъ и необходимый служебный опытъ въ трудныхъ подчасъ поискахъ правды. Для насъ же ваше содѣйствіе будетъ еще драгоценнѣе: вы, какъ представители ближайшей къ народу власти, которой вѣрою попечительство и заботы о его благосостояніи,—вы можете указывать намъ, гдѣ суроговѣ дѣйствіе правды должно быть смягчено милостью.

"Мы будемъ строги, вы—милостивы. Намъ, юристамъ, свойственные строгость, потому что строгость суды,—какъ и всякаго органа Правительства,—это не произволъ, не притѣсненіе и насилие, не проявленіе власти ради власти, а твердая и величепрѣятная законность. Отъ васъ мы ждемъ милости, такъ какъ, поставленные ближе къ народу, вы должны лучше знать условія его жизни, живѣе чувствовать его нужды и глубже понимать его потребности, а понять—это, если не всегда значить простить, то первѣко—пожалѣть и отнести съ состраданіемъ.

"Такъ, гг., мы глядимъ на нашу задачу и твердо уѣрены, что розы и предубѣжденіе не найдутъ себѣ места въ новыхъ учрежденіяхъ и что наше взаимодѣйствіе обеспечитъ осуществленіе высокой и всѣмъ наѣмъ дорогой цѣли—воспитать и укрѣпить въ народѣ чувство законности и внести въ его жизнь правосудіе и порядокъ, не одну, конечно, вѣшнюю дисциплину, а внутреннее упорядоченіе жизни на началахъ сирацевѣдности.

"Позвольте же, гг., передать вамъ искренній привѣтъ отъ лица всѣхъ Олонецкихъ чиновъ судебнаго вѣдомства и поднять боюль за преусиленіе вышѣ открытыхъ судебнно-административныхъ учрежденій въ духѣ правды и милости".

Послѣ г. Соллертинскаго сказалъ прокуроръ Петрозаводскаго окружнаго суда, П. А. Кемпъ:

„Милостивые Государи.

„То единение, о котором сейчас говорилось, будет несомненно достигнуто, такъ какъ институтъ земскихъ начальниковъ находится въ твердыхъ и опытныхъ рукахъ глубокоуважаемаго Михаила Денисовича, подъ умѣшьмъ руководствомъ котораго г.г. земские начальники будуть действовать.

„Поэтому позвольте и мы провозгласить тостъ за здоровье дорогаго намъ всѣмъ начальника губерніи Михаила Денисовича.

Затѣмъ, говорилъ земской начальникъ Олонецкаго уѣзда Г. Г. Даниловъ:

„Милостивые Государи,

„Мы пили уже за драгоценное здоровье Нашего Самодержави-
го Монарха, за Государиню Императрицу, за Наслѣдника Цесаревича; мы пили также за здоровье г.г. Министровъ Внутреннихъ Дѣлъ и Юстиціи, за Управляющаго Земскимъ Отдѣломъ и за Олонецкаго Губернатора. Провозглашались въ другіе тосты, говорились разныя рѣчи. Позвольте, М.м. Г.г., и мы теперь сказать нѣсколько словъ, словъ, исходящихъ изъ глубины моей души и сердца.

„Многие изъ наст., здѣсь теперь присутствующихъ, приѣхали въ Олонецкую губернію изъ разныхъ частей обширнаго нашего отечества—матушки—России: между нами есть лица даже съ теплого Кавказа.

„Когда мы бѣхали сюда, въ этотъ сѣверный край, каждый изъ наст. приготовился бороться съ его суровостью, каждый прощалъ-
ся мысленно съ покидаемыми мѣстами и людьми, каждый ожидалъ въ здѣшнихъ людяхъ встрѣтить вѣпрѣтливость, соотвѣт-
ствующую природѣ...

„Не разъ, я полагаю, М.м. Г.г., каждому изъ наст. взгромоздилось, когда мы шли сюда... И мы было тѣжело... да еще какъ!

„Но оправдались ли наши опасенія? Дѣйствительно-ли этотъ сѣ-
верный край такъ суровъ? Правда ли, что люди здѣсь непривѣт-
ливы? Что мы, лишившись всего прошлаго, памъ дорогаго, не
нашли здѣсь ничего, что могло бы намъ замѣнить его, пополнить?

Нѣтъ, М.м. Г.г., — мы бы глубоко несправедливы, если бы
сказали „да“!

„Природа губерніи оказалась способна даже для уроженцевъ пла-
меннаго Кавказа, а лица, встрѣтившія наст., пріиѣльцевъ,
съ сердечностью и радушiemъ, покорили наши сердца и вполнѣ
замѣнили намъ нашихъ близкихъ и знакомыхъ, оставленныхъ
нами далеко отсюда...

„Но что встрѣтили наст. съ истинными радушиемъ? Кто первый протянулъ намъ руку на помощь? Кто отнесся къ намъ съ ис-
тинно-отеческою заботливостью? Кто принялъ наст. съ хѣбосоль-
ствомъ, свойственнымъ истинно-русскому человѣку? Кто обласкалъ
наст.? Это вы, М.м. Г.г., конечно знаете,—наши дорогие хозяева, у
которыхъ мы и теперь раздѣляемъ трапезу,—Прасковья Никола-
евна и Михаиль Денисович. Они оказали намъ такой приемъ,
столь широкое гостепримство,—что нѣть словъ выразить имъ
нашу искреннюю благодарность, глубокую признательность... И
все, М.м. Г.г., сказали... Наплынь чувствъ къ семье глубокоуважаемаго Михаила Денисовича мѣшиаетъ мнѣ говорить... Я только

позволю себѣ, поднявъ бокалъ, провозгласить тостъ за здоровье всѣхъ членовъ этой прекрасной семьи и уѣрены, что и мы всѣ М.м. Г.г., присоединимся къ моимъ пожеланіямъ ей всѣхъ благъ и выпьемъ вмѣстѣ со мною. Да здравствуютъ дорогіе и глубокоуважаемые Прасковья Николаевна и Михаиль Денисович! Ура!!!“

Рѣчи г.г. Кемпэ и Данилова встрѣчены были дружнымъ взрывомъ единодушнаго „ура“.

Слѣдующій тостъ г. Начальникъ губерніи провозгласилъ за здоровье своего ближайшаго сотрудника—г. Вице-Губернатора, д. с. с. М. Ф. Страховскаго.

За этимъ тостомъ произнесъ рѣчь непремѣнныи членъ Губернскаго Присутствія А. Д. Повало-Шнейковскій:

„Милостивые Государи.

„Задача правительственной власти состоять въ поддержкѣ во-
рдака и въ защите слабою отъ произвола сильного.

„На пути къ осуществлѣнію этой цѣли встречаются препятствія,
съ которыми борьба незѣбѣжна.

„Въ этой борьбѣ, какъ и на войнѣ, для успѣха необходимы:
достаточная численность, правильная организація, дисциплина и
сильное нравственное чувство,—вѣра въ правоту своего дѣла.

„Сегодня мы празднуемъ увеличеніе нашихъ силъ и болѣе со-
вершенную ихъ организацію.

„Въ эту важный для наст. день будеть справедливо вспомнить
о дѣятельности прежніхъ крестьянскихъ учрежденій: численный
составъ былъ недостаточенъ, организація несовершенна, прихо-
дилось нести тяжелый трудъ при неблагоприятныхъ условіяхъ.

„И не смотря на все это, прежнія крестьянскія учрежденія по-
служили съ пользою для губерніи, чему много способствовало ру-
ководище направление его превосходительства г. губернатора,
соединенное съ доброжелательнымъ и сочувственнымъ отношені-
емъ какъ къ учрежденію, такъ и къ служившимъ въ немъ.

„Съ чувствомъ глубокой благодарности предлагаютъ тостъ за здоро-
вье его превосходительства.

„Всѣмъ же товарищамъ на службѣ, прежнимъ и новымъ, плю-
братьскому призвѣ и боевой кличу: за правду и честь—ура!”

Затѣмъ, предсѣдатель Олонецкой губернскай земской управы, камерь-юнкер Двора Его Императорскаго Величества, В. В. Са-
вельевъ обратился къ присутствующимъ со слѣдующою рѣчью:

„Господа! Сегодня, съ введеніемъ положенія 12 июля 1889 г.
о земскихъ начальникахъ, завершается въ Олонецкой губерніи
послѣдняя реформа. Изъ рѣчи, произнесенной г. Начальникомъ губерніи
при открытии Губернскаго Присутствія, а также и сказанной
здесь Предсѣдателемъ Окружнаго Суда, мы слышали тѣ
прекрасныя разыясненія и указа, которыми рекомендовалось
г.г. земскимъ начальникамъ руководствоваться при прелестной
ихъ дѣятельности.

„Позвольте мнѣ, какъ представителю учрежденія, именуемаго
всесословнымъ, выразить пожеланіе, чтобы тѣ взгляды и сознанія,
которые были преподаны новому институту, были имъ проведены
и въ жизнь. Чтобы облегчить это, нужно пожелать здоровыи лицу,
возбудившему вопросъ о введеніи въ нашей губерніи этой рефор-

мы и которому же пришлось осуществить ее, благодаря своим ходатайствам предъ высшимъ Правительствомъ — въ столь короткое время.

„Предлаго гость за здоровье Его Превосходительства, г. Начальника губерніи“.

Послѣ г. Савельева говорилъ преподаватель Олонецкой мужской гимназии, П. Т. Виноградовъ:

„Ваше Превосходительство,

„Милостивые Государи!

Законоположенія о земскихъ начальникахъ, Высочайше утвержденныя 12 июля 1889г. и съ наимѣнишаго дня торжественно введенныя въ Олонецкой губерніи, создались подъ руководствомъ графа Дмитрія Андреевича Толстого, управлявшаго министерствомъ внутреннихъ дѣлъ съ 30 марта 1882 до смерти своей, т. е. до 25 апрѣля 1889 г.

Графъ Дмитрій Андреевичъ вложилъ въ организацию реформы по крестьянскимъ дѣламъ громадную силу воли, ума, вообще рѣдкія прекрасныя качества государственного мужа, и качества эти присущи были ему и тогда, когда онъ управлялъ министерствомъ народного просвѣщенія.*)

Какъ министръ народного просвѣщенія, графъ Дмитрій Андреевичъ Толстой необыкновенными усилиями, путемъ терпѣнія и стойкости заложилъ для русской школы тотъ фундаментъ, на которомъ зиждется просвѣщеніе въ Россіи теперь, доказательствомъ чего, напримѣръ, служитъ уставъ гимназий и прогимназий 1871 г., благотворно дѣйствовавший и прежде и теперь благодѣтельно отражающійся на учащейся молодежи.

Какъ русская школа, обновленная графомъ до неизнанаемости, нашла полезныхъ руководителей и дѣятелей, старавшихся и старавшихся свято исполнять завѣты, данные графомъ Дмитріемъ Андреевичемъ, такъ созданная имъ реформа по крестьянскимъ дѣламъ и введенная почти во всей Европейской Россіи, находить и найдетъ съ честью и пользою подвзывающихся тружениковъ, которые, разумно дѣйствуя, привьютъ къ крестьянской жизни идеалъ, созданные положеніемъ 12 июля 1889 г. о земскихъ начальникахъ, и, такимъ образомъ, жизнь русскихъ мужиковъ, Богъ дастъ, улучшится.

„Привѣтствуя земскихъ начальниковъ Олонецкой губерніи, я поднимаю бокалъ за предстоящую для нихъ успѣшную работу на новомъ поприщѣ ихъ дѣятельности“.

Въ заключеніе, В. В. Савельевъ провозгласилъ тостъ за общую „любиминu“ — жену г. Начальника губерніи, Праскову Николаевну Демидову.

За завтракомъ царilo полное оживленіе: на всѣхъ лицахъ явно было видно воодушевленіе и желаніе поскорѣе приняться за новое дѣло, вложивъ въ него все свои силы, все свои знанія.

По случаю введенія въ Олонецкой губерніи Положенія о земскихъ участковыхъ начальникахъ, г. Начальникомъ губерніи были посланы слѣдующія телеграммы:

Министру Внутреннихъ Дѣлъ.

При открытии въ Олонецкой губерніи института земскихъ начальниковъ, чины всѣхъ вѣдомствъ, отушевленные стремлениемъ выполнить волю Обожаемаго Монарха, соединившись въ единую семью, вознесли Господу Богу горячія молитвы о заразѣ и благоденствіи Его Императорскаго Величества и Его Августѣйшей Семьи и почтительнѣше просить Ваше Высокопревосходительство повергнуть къ стопамъ Его Величества свои вѣрноподданническія чувства.

Министру Внутреннихъ Дѣлъ.

Имѣю честь доложить Вашему Высокопревосходительству, что сего 1-го октября земские начальники въ каѳедральномъ соборѣ приведены къ присягѣ, въ присутствіи моемъ и чиновъ судебнаго вѣдомства. Затѣмъ, преподадъ земскимъ начальникамъ соответствующія имъ обязанностіи указа, я объявилъ губернское присутствіе открытымъ.

Министру Юстиціи.

Имѣю честь сообщить Вашему Высокопревосходительству, что институтъ земскихъ начальниковъ сего числа мною открыть, въ присутствіи чиновъ судебнаго вѣдомства. Провозглашеній мною на завтраѣ у меня тостъ за здоровье Вашего Высокопревосходительства принялъ быть восторженно и сердечно.

Управляющему земскимъ отдѣломъ.

Имѣю честь сообщить Вашему Превосходительству, что сего числа институтъ земскихъ начальниковъ мною открыть. На завтраѣ у меня, провозглашеній мною тостъ за здоровье Вашего Превосходительства принялъ быть принять единодушно.

Вечеромъ городъ былъ иллюминованъ и въ Петрозаводскомъ соборѣ состоялся таинственный вечеръ.

* Графъ Д. А. Толстой былъ министромъ народного просвѣщенія съ 14 апрѣля 1886 г. по 24 апрѣля 1890 г.

30 августа сего 1894 года, въ залѣ педагогическихъ собраний правления Олонецкой духовной семинарии, Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Павломъ, Епископомъ Олонецкимъ и Петрозаводскимъ, послѣ Царскаго молебна въ Петрозаводскомъ кафедральномъ соборѣ, было совершено соборнѣ молебсты Преподобному Александру Свирскому Чудотворцу, покровителю православнаго церковнаго Братства, существующаго при Олонецкой духовной семинарии. Послѣ молебства съ провозглашеніемъ многогодѣтній Царскому Дому, Св. Синоду, Его Преосвященству и всѣмъ труждающимся и радиющими о пользахъ Братства, Его Преосвященство привѣтствовало всѣхъ собравшихся съ братскими праздниками и выразилъ желаніе, чтобы Господь Богъ помогъ Братству рости, у множаться и процветать. Затѣмъ, въ вазиданіе собравшимся, Его Преосвященство изволилъ прочитать отрывки изъ житія Преподобнаго Александра Свирскаго Чудотворца, именно—о явленіяхъ Преподобному Пресвятой Троицѣ, прежде строенія Свято-Троицкой главной церкви, и Богоматери съ Предѣльными Младенцемъ на рукахъ—въ начальѣ строенія Покровской трапезной церкви въ обители,—и о послѣднихъ минутахъ жизни Преподобнаго. (Житіе, изъ котораго читаны были отрывки, текстъ церковно-славянскаго изданія въ 1859 году, съ благословеніемъ Св. Синода, Московской синодальной типографіей).

Чтениѳ отрывковъ Его Преосвященствомъ предполагало краткое устное изложеніе обстоятельствъ жизни Преподобнаго до явленія ему Пресвятой Троицы и Богоматери, а самое чтеніе сопровождалось необходимыми поясненіями. При чтеніи, Его Преосвященство обратилъ особенное вниманіе на одну высокую черту въ характерѣ Преподобнаго, именно—необычайное смиреніе.

Послѣ чтенія, Его Преосвященство поблагодарилъ присутствующихъ за вниманіе, еще разъ привѣтствовалъ съ праздникомъ, желая, чтобы каждый изъ присутствовавшихъ на своемъ мѣстѣ дѣлалъ дѣло, какъ слѣдуетъ, со всѣмъ тщаніемъ и любовью, благословилъ подошедшихъ къ нему и отправился въ архиерейскій домъ.

* * *

Погода.—Прошлый № уже былъ набранъ на поперечнике вечеромъ, какъ вдругъ, въ ночь на вторникъ, въ природѣ совершилась метаморфоза:

„сѣверъ, туки нагоняя,

Дохнутъ, завыль—и вотъ сама

Принесла волшебница зима“.

Улицы, огороды и сады, крыши,—покрылись словно снѣгомъ на $1\frac{1}{2}$ вершка. Тер-

мометръ опустился до 4—5 градусовъ мороза; вчера, въ четвергъ, снова шелъ почти цѣлый день снѣгъ. Правда, солнце топить снѣгъ, образуя „сосульки“ на крышахъ. Понидѣмому зима уже наступила.

Ушедшій во вторникъ пароходъ „Нева“ разсчитываетъ прийти еще одинъ разъ, если позволить погода.

* * *

Цѣны на предметы продовольствія въ городѣ Петрозаводскѣ, съ 3 по 7 октября 1894 года.

	Высш.	Низш.
	р. к.	р. к.
За куль ржаной муки		
9-ти л. вѣса	5 70	5 40
За куль овса 6 л. вѣса	5 20	4 70
За пудъ крупы:		
гречневыхъ	2 —	— —
овсянныхъ	2 —	— —
ячневыхъ	2 —	— —
шпана	2 —	— —
За пудъ: спѣжаго масла	4 —	2 —
— соленаго	— —	— —
— сѣна	18 —	12 —
За ведро вина 40°	7 —	6 —

ТЕЛЕГРАММЫ

Сѣверного Телеграфнаго Агентства,
получаемыя редакціей Губ. Вѣд.

4-го октября.

Лондонъ. Подтверждаются слухи, что болѣзнь Эмира Афганскаго серьезна. Говорятъ, что Эмиръ страдаетъ внутреннимъ кровоизлѣпіемъ.

Корфу. Сюда прибылъ гофмаршалъ графъ Бенкендорфъ; ожидаютъ Греческаго Короля.

5-го октября.

С.-Петербургъ. Вчера вечеромъ Великая Княгиня Александра Иосифовна отправилась къ Королевою Элизию въ Севастополь.

Вчера, при открытии спектаклей въ Маринскомъ театрѣ, послѣ втораго акта оперы „Жизнь за Царя“, единодушно и неожиданно потребовано было исполненіе народнаго гимна. Трижды исполненъ былъ гимнъ и благоговѣйно выслушанъ поднявшимся съ мѣстъ публикой. Талантливымъ исполнителямъ артисткамъ Мравиной и Долиной и пѣщу Каракиву сдѣланы были публикой большия овации; общимъ артисткамъ поднесены цѣнныя подарки.

Авинь. Принцъ Уэльскій заказалъ для себя апартаменты въ отѣлѣ Ст.-Георгѣ, въ Корфу.

Короля ожидаютъ на будущей недѣ-

ли; по дорогѣ въ Авини Корольѣ зайдетъ въ Корфу.

Лондонъ. По слухамъ, японцы овладѣли портомъ Артуръ.

Эмиръ Афганскій страдаетъ уже много лѣтъ болѣзнями выдѣленіемъ бѣлы.

Тулонъ. Французскій броненосецъ поѣдетъ въ Корфу.

Парижъ. Опубликованъ ультиматумъ, который будетъ врученъ Мадагаскарскимъ властямъ, по случаю сопротивленія гавасовъ, слѣдующаго содержанія: 1) признаніе дѣйствительнаго протектората Франціи надъ Мадагаскаромъ, со всѣми политическими и дипломатическими послѣдствіями; 2) занятіе Тананаривы постояннымъ французскимъ гарнизономъ; 3) отѣтъ въ срокъ, не прышвающій восьми сутокъ.

Казимиръ Червъ принималъ Великаго Князя Владимира Александровича. Завтра президентъ сдѣлаетъ Великому Казимиру вѣтній визитъ.

Царицынъ. Съ 15 октября прекращаетъ свою торговую дѣятельность въ Царицынѣ и Астраханѣ рыбо-промышленная фирма Базилевскаго. Говорятъ, что всѣ ея промыслы, склады и пароходы сданы въ аренду за 200.000 руб. въ годъ.

Уральскъ. Открыто временное движение поездовъ по послѣднему участку главной линіи Покровско-Уральской дороги. Теперь вся линія, протяженіемъ 396 verstъ, открыта для временнаго движения поездовъ—съ приемомъ къ отправлению частныхъ грузовъ на всѣхъ ея станціяхъ.

Петровскъ. Открыто временное движение поездовъ по вѣтви Рязанско-Уральской желѣзной дороги—отъ Аткарска до города Петровска, Саратовской губерніи, съ приемомъ частныхъ грузовъ на станціяхъ Березовка и Петровскъ.

Вѣна. Король Сербскій выѣхалъ вчера въ Берлинъ.

6-го октября.

С.-Петербургъ.

Официально. Принцесса Алиса Гессенская дѣлаетъ замѣчательные усилія въ изученіи русскаго языка. Въ теченіе прошлаго лѣта Ея Высочество тщательно занималась ознакомленіемъ съ православной церковью. Успѣшное оконченіе занятій подъ руководствомъ протопресвитера Ильинова дало ей возможность нынѣ приѣхать въ Ливадію къ исполненію обязанности законовъ учителя Августѣйшихъ Дѣтей.

Министръ внутреннихъ дѣлъ возвратился въ Петербургъ и вступилъ въ управление министерствомъ.

Парижъ. Первые посыпалъ институту Пастера 5.000 франковъ для распространенія противо-дифтеритной пасоки изобрѣтений французскаго врача Гу.

Калькутта. Одна Лагорская газета сообщает, будто Эмир Афганский скончался. Сообщение сопровождается даже большими подробностями о последних часах жизни Эмира. Своему сыну Хабиль-Уллаху Эмиръ заставил оставаться въ рымъ Англии.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

** Фельдмаршалъ графъ Ямагата съ давнѣхъ поръ пріобрѣлъ себѣ въ Японіи славу преосходнаго стратега. По своему рожденію онъ принадлежитъ къ племени Хоншу, представители второго, рядомъ съ другимъ передовыми японскими племенемъ Сагума не въ малой степени содѣйствовали внутреннему развитию Японіи. Изъ той же среды энергичныхъ людей, проникнувшихъ сознаніемъ преимуществъ европейской цивилизации надъ японской косностью дальн资料го Востока, вышелъ и вынѣшний японский министръ-президентъ графъ Ито. Графъ Ямагата впервые проявилъ свои военные дарования въ тяжкую годину революционного переворота 1868 года, и во главѣ войскъ, набранныхъ изъ людей его племени, доблестно сражался за своего монарха противъ преосходныхъ силъ матежниковъ. На созванный въ Токіо военный советъ, онъ представилъ выработанный имъ планъ военныхъ дѣйствий и, ставъ во главѣ преданныхъ Императору войскъ, завла-

дѣлъ городомъ Нагоя, находившимся въ рукахъ матежниковъ, отъ которыхъ очистилъ впослѣдствіи и всю северо-восточную часть Японіи. Въ воздаяніе за свои заслуги графъ Ямагата получила аренду, доставлявшую ему ежегодно до шести сотъ куидей риса. Въ послѣдующіе два года онъ изѣздилъ всю Европу, съ цѣлью непосредственно ознакомиться съ военной организацией европейскихъ державъ. Когда, въ 1874 г., возникли съ Китаемъ недоразумѣнія по поводу все тѣхъ же корейскихъ дѣлъ, графа Ямагата молва прочла въ главнокомандующемъ, въ виду ожидавшагося въ томъ же году вооруженнаго столкновенія съ Китаемъ. Онъ дѣйствительно отправился съ частью вѣтреныхъ ему войскъ въ одинъ изъ западныхъ портовъ Японіи, съ тѣмъ, чтобы по первому сигналу, переправиться въ Корею, но дѣло до столкновенія съ китайскимъ войскомъ не дошло и графу Ямагата не представилось случая вторично проявить свой военный талантъ. Вскорѣ затѣмъ ему выпало на долю принять выдающееся участие въ подавленіи восстания реакціонеровъ, во главѣ которыхъ выступилъ бывшій военный министръ Сайко, набравъ себѣ армію изъ японцевъ племени самураисонъ. Командованіе надъ императорскимъ войскомъ принялъ Принцъ Арисугава, въ помощники которому былъ назначенъ графъ Ямагата. Послѣ семимѣсячной отчалипной борьбы, со-

противление Сайко было сломлено. При немъ осталось не болѣе пятидесяти ч. и графъ Ямагата, какъ бывшій его другъ, обратился къ нему съ письмомъ, въ которомъ выражалъ всю безнадежность его положенія, убеждалъ покориться Императору и этимъ спасти жизнь оставшимся при немъ приверженцамъ, которымъ обѣщалъ отъ имени монарха полное помилование. Сайко былъ глубоко потрясенъ этимъ письмомъ и, сознавъ свою виновность, покончилъ самоубійствомъ. Въ послѣдніе годы, графъ Ямагата неоднократно управлялъ военнымъ министерствомъ, Микадо глубоко цѣнилъ его преданность и во всѣхъ важныхъ случаяхъ обращался къ его советамъ. (Пр. В.)

ПРИХАВШЕ ВЪ Г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Октябрь 3-го, изъ Олонца, инспекторъ, спасат. ст. Астромовъ; изъ Пудожа: подат. инспекторъ Егоровъ; 4-го, упр. гос. имущ. Левитский, ака. надзиратель Лариновъ, лѣтній ревизоръ Маркинъ, подпоручик Гильдебрантъ и Андреевъ; изъ Повѣши, горн. губ. инженеръ Лебедевъ; изъ Пудожа: горн. губ. секр. Конжитъ; 5-го, изъ Заонежья: капитанъ Гутъ, капитанъ-лейт. Наумовъ, лейт. Масниковъ, мичманъ: князь Меншиковъ и Вѣлкинъ; докторъ Кондратьевъ; изъ Заонежья, докторъ Тучемскій.

ВЫХУВШЕ ИЗЪ Г. ПЕТРОЗАВОДСКА.

Окт. 3-го, изъ Олонца, зем. нач. Даниловъ; 4-го, Вондаровскій, докт. Кончалевъ; изъ Повѣши: чл. В. суда Тихомировъ, зем. нач. Савиновъ, Тучемскій, Фрейдеманъ и Коллинзиковъ, врачъ инспекц. Мотрехинъ; 5-го, изъ Олонца, нач. тюремъ Дугановъ, секр. губ. пр. Благодатенскій; изъ Вытегры, инсп. спас. ст. Астромовъ; изъ Лод.-Пол., раз. концр. нач. Челягинъ; пом. ревиз. Едовинъ; изъ Заонежья, капитанъ Гутъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ НАБЛЮДЕНИЯ.

ВЪ ГОРОДЪ ПЕТРОЗАВОДСКЪ. По Петрозаводскому времени.

Наблюдения дѣлятся докторомъ медицины А. Е. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.		Въ 1 час. полудни.		Въ 9 часовъ вечера.	
	Барометръ метеорологический при 0°. Температура вѣтра Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метеорологический при 0°. Температура вѣтра Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Сент.: 29 четвергъ . . .	767.7 + 5.0°	ЮЗ слаб.	пасм.	767.7 + 5.7°	ЮЗ средн.	пасм.
30 пятница . . .	764.0 + 6.5°	ЮЗ сил.	—	762.7 + 7.3°	ЮЗ оч. сил.	—
Октября: 1 суббота . . .	759.7 + 7.3°	ЮЗ слаб.	—	758.0 + 7.0°	ЮЗ средн.	—
2 воскресенье . . .	754.0 + 4.5°	ЮЗ средн.	—	753.5 + 8.3°	ЮЮЗ слаб.	—
3 понедѣльникъ . . .	751.0 + 2.0°	ЮЗ слаб.	облач.	751.5 + 6.5°	СВ слаб.	облач.
4 вторникъ . . .	749.5 — 1.5°	ССВ средн.	пасм.	750.0 — 1.1°	ССВ средн.	пасм.
5 среда . . .	750.0 — 8.0°	Тихо	ясно	748.0 — 1.7°	Тихо	полусм.

Примѣчаніе. 28 по временамъ снѣгу (0.7) и вѣтру на 29 (0.3) и угромъ (0.1). Ночью на 1 снѣгу (0.5) и днѣнь (0.0). Ночью на 4 снѣгу (1.7) и угромъ (0.7).

Съ 28-го, съ 7 ч. утра, до 5-го того же времени выпало метеорологического осадка 4.0 миллиметра.

Редакторъ неофиціальной части